

- Προς:** Πρόεδρο  
Τ.Ε.Ε / Τμήμα Ανατολικής Κρήτης  
κα Ειρήνη Βρέντζου
- Κοιν:** 1. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
κο Χρήστο Σπίρτζη
2. Πρόεδρο Τ.Ε.Ε.  
κο Γεώργιο Στασινό
3. Μέλη της Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε./ Τμήμα  
Ανατολικής Κρήτης

**Θέμα: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. οικ.2244/06.11.2018 επιστολή σας με τίτλο, «Αύξηση του ποσού της προμήθειας των εγγυητικών επιστολών στο Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.»**

Αξιότιμοι κύριοι,

Η ίδρυσή του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε αποτέλεσε καθοριστική εξαίρεση και σωτήρια εξέλιξη για τον Κλάδο μας. Επιτελώντας στο ακέραιο τον εγγυοδοτικό και πιστοδοτικό του ρόλο, σε συνθήκες τραπεζικής ασφυξίας, έδωσε και δίνει κρίσιμες ανάσες ζωής στους πιστούχους, στηρίζοντας εμπράκτως την επιβίωσή τους, την πραγματική οικονομία, και τη συνοχή των τοπικών κοινωνιών. Η εξέλιξη αυτή ούτε εύκολη, ούτε αυτονόητη υπήρξε στη λαίλαπα που βιώσαμε και βιώνουμε.

Η προστασία του Ταμείου από όλους μας είναι το ίδιο κρίσιμη και αναγκαία, με την ενίσχυση και διεύρυνση του ρόλου του με κάθε δυνατό μέσον, έτσι ώστε να συνεχίσει να αποτελεί ένα ισχυρό όπλο στα χέρια του Τεχνικού Κόσμου της χώρας. Η δημιουργική κριτική, αλλά κυρίως η δημιουργική δράση, η αλλαγή νοοτροπιών και πρακτικών, και κυρίως οι εντατικές συνεργασίες είναι ο μόνος τρόπος να αναγεννηθεί ο Κλάδος μας, να ανακοπεί το brain drain και να μειώσουμε δραστικά την ανεργία.

Ως εκ τούτου υπενθυμίζεται ότι:

1. Το Ν.Π.Ι.Δ. Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. αποτελεί κατά το Ν.4387/2016 (άρθ. 86 επ.) το διάδοχο του ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ για τα θέματα εγγυοδοσίας-πιστοδοσίας και έχει ως κύριο αντικείμενο τη χορήγηση εγγυητικών επιστολών στα μέλη του-πιστούχους, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που προβλέπονται από το Καταστατικό του Ταμείου (ΦΕΚ Β' 4214/2016) και τις αποφάσεις του διοικούντος αυτό οργάνου (Διοικούσα Επιτροπή), καθώς και τις ισχύουσες κατά την 31/12/2016 αποφάσεις της Δ.Ε. Μηχανικών και ΕΔΕ του τ.ΕΤΑΑ και του Δ.Σ. του πρώην ΤΣΜΕΔΕ.
2. Η Δ.Ε. του Ταμείου έχει κατά το νόμο την αποκλειστική αρμοδιότητα της απόφασης επί της χορήγησης εγγυητικών επιστολών, των δικαιολογητικών, των προμηθειών και κάθε συναφούς θέματος. Επίσης, εκδίδει τον Κανονισμό Εγγυοδοσίας-Πιστοδοσίας, που περιλαμβάνει κάθε αναγκαία λεπτομέρεια προς επίτευξη του σκοπού του Ταμείου.

3. Η Δ.Ε. του Ταμείου με βάση τις δεδομένες αρχές και αφού έλαβε υπόψη:
- α) την αυτονομία της εγγυοδοτικής και πιστοδοτικής λειτουργίας, ανεξάρτητα από τα θέματα ασφάλισης που ανήκουν πλέον στην αποκλειστική αρμοδιότητα του ΕΦΚΑ και του ΕΤΕΑΕΠ.
  - β) την αξιολόγηση των αιτημάτων χορήγησης Ε/Ε, εξετάζοντας τη στρατηγική ανάληψης κινδύνων, τους κινδύνους ρευστότητας και τους κινδύνους αναντιστοιχίας ενεργητικού – παθητικού, σε συνεργασία με την Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων και τα εξειδικευμένα πρόσωπα, στα οποία έχει ανατεθεί η σχετική ανάλυση των συναφών ζητημάτων
  - γ) τον εξορθολογισμό των όρων και προϋποθέσεων χορήγησης εγγυητικών επιστολών
  - δ) το βαθμό ευθύνης των μελών Κοινοπραξίας, Σύμπραξης ή Ένωσης Προσώπων (κατά περίπτωση εις ολόκληρον ή ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής τους), και συγκεκριμένα τα προβλεπόμενα στο άρθρο 293 παρ.2 του Ν.4072/2012:

*«Στην κοινοπραξία που συστήθηκε με σκοπό το συντονισμό της δραστηριότητας των μελών της εφαρμόζονται αναλόγως οι διατάξεις για την αστική εταιρεία. Η σύμβαση κοινοπραξίας μπορεί να προβλέπει ότι για τις υποχρεώσεις της κοινοπραξίας έναντι τρίτων τα κοινοπρακτούντα μέλη θα ευθύνονται εις ολόκληρον.»*

Προχώρησε στις διευκρινήσεις – τροποποιήσεις στο κανονιστικό πλαίσιο για τη χορήγηση Ε/Ε, προς το σκοπό εναρμόνισης αυτού με τους κανόνες που επιβάλλονται τόσο από τους φορείς και τις αρχές του εθνικού δικαίου (π.χ. ΕΑΔΗΣΥ) όσο και από τους αντίστοιχους ευρωπαϊκούς.

Σημειώνεται, ότι τα θέματα που θίγεται αφορούν σε διευκρινίσεις – επισημάνσεις της Δ.Ε. στο ήδη υπάρχον κανονιστικό πλαίσιο, που στόχο έχουν την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των διαδικασιών, προς όφελος των Πιστούχων. Μπορείτε δε, να τις αναζητήσετε και στην ιστοσελίδα του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε., όπου έχουν κοινοποιηθεί προς διευκόλυνση όλων ([www.tmede.gr](http://www.tmede.gr)).

Στο Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, εργαζόμαστε εντατικά και σε συνεργασία με τον πανευρωπαϊκό Φορέα Εγγυοδοσίας Α.Ε.Σ.Μ. προχωρούμε στον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου Κανονισμού Εγγυοδοσίας και Πιστοδοσίας του Φορέα μας, ώστε υπεύθυνα και νηφάλια να ενσωματώσουμε τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές.

Στο Τ.Μ.Ε.Δ.Ε συνδιαμορφώνουμε τη νέα κανονικότητα, που οφείλει να είναι απόλυτα ταυτισμένη με τη νέα ηθική: Την ηθική της βιώσιμης ανάπτυξης. Μία κανονικότητα στην οποία προσφέρεται ουσιαστική αρωγή στους Έλληνες επιστήμονες, στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, στους επαγγελματίες και στον Τεχνικό Κόσμο στο σύνολό του, καθώς αποτελούν τη «ραχοκοκαλιά» της ελληνικής οικονομίας.